

# 千人表演急救操场面震撼

核工业卫生学校举办首届校园文化艺术节

■文/图 本报记者 贺正香  
通讯员 廖红伍

**本报讯** 为进一步丰富校园文化生活,营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,展现学生的青春风采和精神风貌,6月16日,核工业卫生学校举办首届校园文化艺术节。

在热烈的掌声中,南华大学附属南华医院党委书记田英宣布艺术节活动正式开始,千余名青年学生挥舞着国旗,齐唱《歌唱祖国》,场面震撼而欢快,令人心潮澎湃。“通过合唱爱国歌曲,让我们更加了解了中华人民共和国诞生、成长和发展的光辉历史,对祖国的未来更加充满了信心和期待。”一名参加合唱的女同学表示。

我国每年婴幼儿因异物窒息死亡的有近3000人,衡阳市近3年来因气道异物阻塞致死的案例就有20余例。在抢救病人时,时间就是生命,每一分每一秒都要充分利用,作为卫生专业的学生,更应深刻了解并熟悉呼吸道异物预防与救治,做到人人会预防、个个懂急救。

据核工业卫生学校校长马娟英介绍,走过54载办学历程,核工业卫生学校的文化精髓已化茧成蝶,铸就了今天的辉煌。作为全省唯一一所公办中职校,学校先后获得省“职业教育先进单位”“德育工作先进单位”“就业指导先进单位”“职业指导工作先进单位”等20余项荣誉称号,已经成为衡阳市办学实力较强、专业特色鲜明的省级示范性中等职业学校和国家重点中等职业学校。54年来,学校共为国家和地方培养护理等医卫学子2万余人,深受社会和用人单位的欢迎,学校的知名度、美誉度已享誉三湘。马娟英说,学校不仅要注重形成“技能立校、技能立业”的校园舆论氛围,又要以“文明风采”活动为载体,全面落实立德树人的根本任务,以“活动育人、实践育人、文化育人”为目的,把竞赛活动与学校的教学活动、德育工作、校园文化建设等结合起来,使“文明风采”“技能竞赛”真正走进学生生活,促进学生全面发展,形成“班班活动、人人参与”的良好局面。



南华医院党委书记  
田英(左三)  
参观学生书画展

千余名  
学生表演《海姆立克急救操》

根本任务,以“活动育人、实践育人、文化育人”为目的,把竞赛活动与学校的教学活动、德育工作、校园文化建设等结合起来,使“文明风采”“技能竞赛”真正走进学生生活,促进学生全面发展,形成“班班活动、人人参与”的良好局面。

核工业卫生学校党总支书记廖红伍在接受记者采访说,举行校园文化艺术节,目的在于让同学们了解核工业精神与医者仁心的职业信仰,并在丰富的文化艺术活动中学会知识、掌握常识、懂得赏识。本次文化艺术活动将由千人急救操表演、千人大合唱、书画展、手工制作展、趣味体育运动、核医文化大讲堂、院校史金牌讲解员评选、文艺汇演等一系列文化艺术活动组成。

## 这三类野生毒蘑菇最常见,千万不要采食

市疾控中心提醒市民,野生蘑菇是否有毒一般人难以准确鉴别,千万不要“凭经验”去鉴别。民间流传的识别毒蘑菇的方法,如银针验毒、大蒜去毒等方法并不可靠

■本报记者 贺正香  
通讯员 刘晓雁

进入初夏,由于雨水偏多,野生蘑菇长得又多又快,容易发生误食毒蘑菇中毒事件。近日来,我市个别县已发生野生蘑菇中毒事件,并出现死亡病例。

市疾控中心提醒市民,野生蘑菇是否有毒一般人难以准确鉴别,千万不要“凭经验”去鉴别。民间流传的识别毒蘑菇的方法,如银针验毒、大蒜去毒等方法并不可靠。

法,如银针验毒、大蒜去毒等方法并不可靠,切勿相信。

野生蘑菇不要采!不要吃!

有食用野生蘑菇习惯的朋友们,不要轻信民间或网传的一些没有科学依据的毒蘑菇鉴别方法,不要采食野生蘑菇或来源不明的蘑菇,也不要购买个人采摘售卖的蘑菇。对于市场上售卖的野生蘑菇,也不能放松警惕,尤其是没吃过或不认识的,不要轻易食用。

目前已知有毒蘑菇有400多种,其中含剧毒可对人有致死危险的蘑菇有40多种。目前世界上尚无治疗蘑菇中毒的特效药,最好的预防办法就是不采、不食、不买、不卖野生蘑菇,这才是预防野生蘑菇中毒的根本。万一误食了有毒蘑菇要立即采用急救措施,尽快催吐,并尽早到医院就诊,最好携带剩余蘑菇样品,以备鉴定蘑菇的种类,得到有效救治。

尿液等症状,最后出现严重的心肌损伤。如就诊不及时,病死率非常高。该类毒菌也是导致市民中毒死亡最多的类型之一。每年7—10月份是亚稀褶红菇生长最旺盛的季节。

第三类是日本红菇。该菌外观上与老百姓喜爱采食的“石灰菌”极其相似,容易误食。通常在食用后2—4个小时出现呕吐、腹泻等胃肠道症状,不会引起患者死亡。每年6—9月份是日本红菇生长最旺盛的季节。

### 三种最常见的野生毒蘑菇

根据近年来我市发生的野生蘑菇中毒案例,给大家介绍三种最常见的野生毒蘑菇。

第一类是剧毒鹅膏菌。主要包括灰花纹鹅膏菌与裂皮鹅膏菌。其中灰花纹鹅膏菌外观上与可食用的“鸡丝菌”相似,裂皮鹅膏菌通体白色,老百姓常易误食。误食6—15小时之后就会出现呕吐、腹泻等胃肠道症状,称之为“胃肠炎期”;之后患者胃肠道症状消失到达“假愈期”,此时表面上看似

好转,实则造成肝脏严重损害;最后发展成为“内脏损害期”,肝脏等脏器功能严重受损,是导致市民中毒死亡的主要类型之一。每年5—7月份是灰花纹鹅膏菌生长最旺盛的季节。

第二类是剧毒亚稀褶红菇。该菌外观上与老百姓采食的“火炭菌”“炭烧菌”极其相似。误食后10多分钟到2个小时就会出现呕吐、腹泻等胃肠道症状,随之出现肌肉疼痛、酱油色



剧毒鹅膏菌



日本红菇



剧毒亚稀褶红菇